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1 Zadani

Vytvorte markovsky model pro n = 3 vldkna a jednu bariéru. Vldkna funguji
podle stejného programu a realizuji vypocet v nekonecné smycce, ktera se sklada
z lokdlniho vypoctu a synchronizace (¢ekdni) na bariéte. Doba lokalniho vypoétu
ma exponencidlni rozdéleni s parametrem A = 0,5. Rezijni ¢as synchronizac¢ni
operace zanedbavame. Z modelu vypocitejte stiedni frekvenci cyklu vypoctu
vldkna (je pro vSechna vlédkna stejnd) a porovnejte ji s pfipadem, kdy doba
lokélniho vypoctu je pevnd (nendhodnd a stejnd pro vSechna vldkna) a rovné
stfedni hodnoté zadaného exponencialniho rozdéleni. Dale z modelu urcete, jak
dlouho v priméru ¢ekaji na bariéfe 2 vlakna (tj. doba po kterou 2 vlakna ¢ekaji
na posledni tfeti vlakno).

2 Reseni

Markovsky model bude mit nasledujici tii stavy:
e stav 0: vSechny tfi vlakna pracuji,
e stav 1: dvé vldkna pracuji a jedno ¢eka na bariéte,
e stav 2: jedno vlakno pracuje a zbyla dvé ¢ekaji na bariéte.

Graf prechodd potom bude vypadat nasledovné
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Obrazek 1: Graf prechodu

Jednotlivé prechody maji nasledujici hodnoty:

e intenzita pfechodu Mg (ze stavu 0 do 1) mé hodnotu 3\ — pravdépodob-
nost, ze ukondi ¢innost jedno vldkno, krat t¥i (3 vldkna bézi);

e intenzita prechodu A2 mé hodnotu 2\ — pravdépodobnost, Ze jedno vldkno
ukonc¢i ¢innost, kdyz dvé vldkna bézi, krat dveé;



e intenzita pfechodu Ay ma hodnotu A — dobéhlo posledni vldkno.

Odpovidajici soustava rovnic pro limitni pravdépodobnosti stavi je pak ve
tvaru

0: 0 = —=3Apo+p2
= 3Apo — 2Ap1
2: 0 = 3Ap1—Ap1

a omezujici podminka (soucet v8ech limitnich p-sti je 1)

po+p1+p2=1
Odtut pak po jednoduchych tapravach dostaneme

3po = Dp2

3po = 2p1

2p1 = p2
afeéenipoz%;plz% ap2:1—61.

Stredni frekvence cyklu vypoétu vldkna

Jelikoz je ¢innost jednoho vlakna ukoncena po prichodu kazdym stavem, staci
pro zjisténi frekvence cyklu vypocitat stiedni frekvenci prichodu jakymkoliv
stavem f; = p;\;, kde A; je soucet intenzit vystupnich hran stavu i. Tedy napft.
pro stav O:

fi = DpiNi

3 1
fo = ﬁ3§
fo = 0,4  [s7]

Prumérna doba ¢éekani dvou vlaken na bariére

Pro pevnou dobu lokalniho vypoctu je pak stfedni frekvence vypoctu vldkna

fi = 035 [871]

Stiredni frekvenci f; prichodd stavem i ziskdme souctem frekvenci prichodu
po vystupnich hranach stavu ¢ jako

fi = piXi,



kde \; je soucet intenzit pfechodd na vystupnich hranach stavu ¢. Stiedni
doba prichodi stavem ¢ je prevracené hodnota frekvence f;, ¢ili
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Odtut tedy dosazenim za A = 0,5 a ps = % = 0, 54 dostaneme
T, 1 . 1,23 [s]
i = = 5 S
0,54-3-0,5
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